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РЕКОМЕНДАЦИИ 

по оценке выполнения заданий  

краевой диагностической работы по читательской грамотности  

для учащихся 6 классов 

 

ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 

 

ИСТОРИЯ 

№ 

задания 

Описание ответа и критерии оценивания, с примерами верных, частично 

верных и неверных ответов учеников 

15 Ответ: лето 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – в других случаях. 

 

16 Ответ: 2 (1 марта) 

 

1 балл – выбран верный ответ, другие ответы не выбраны. 

0 баллов – в других случаях. 

 

17 Ответ:  

Утверждение Верно Неверно 

1) До принятия христианства приход 

нового года славяне отмечали в марте. V  

2) До XIV века начало года на Руси 

совпадало в церковном и народном 

календаре. 
 V 

3) Русский народ давал названия месяцам 

по природным явлениям.  V  

 

2 балла – дан полностью верный ответ. 

1 балл – допущена одна ошибка. 

0 баллов – в других случаях. 

18 В ответе есть указание на то, что летописцы, описывая события, моги 

использовать разные календарные стили (от 1 марта и от 1 сентября), поэтому 

и даты в разных летописях разные. 

 

1 балл – дан верный ответ.  

Примеры: Если событие было между мартом и сентябрем, то один летописец 

относил его к более позднему году, чем другой. 

Наверное, автор первой летописи считал год от марта, а второй – от 

сентября.  

0 баллов – в других случаях, в том числе когда мысль выражена неясно. 

 

19 Ответ: 1Г, 2А, 3Б 

 

2 балла – дан полностью верный ответ. 

1 балл – допущена одна ошибка.  

0 баллов – в других случаях. 
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20 Ответ: 4 (Наши предки с древнейших времен считали время по годам) 

 

1 балл – выбран верный ответ, другие ответы не выбраны 

0 баллов – в других случаях. 

21 Ответ:  

Утверждение Факт Мнение 

Традиция считать началом года 1 сентября 

пришла на Русь из Византии. 
V  

Слово «год» у древних славян означало 

«праздничное время».  
 V 

Русь приняла христианство в X веке. V  

 

2 балла – дан полностью верный ответ. 

1 балл – допущена одна ошибка 

0 баллов – в других случаях. 

 


